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Altul ca el?

Mișcare
surprinzătoare 
a lui Erdogan!

Turcia a decretat luni o zi de doliu
național în solidaritate cu Egiptul, după atacul
sângeros care a avut loc vineri împotriva unei
moschei în peninsula egipteană Sinai, o
măsură surprinzătoare în condițiile în care
relațiile dintre Cairo și Ankara sunt tensionate
de mai mulți ani. Drapelele vor rămâne în
bernă în fața clădirilor oficiale până luni seara,
în Turcia și la reprezentanțele sale din
străinătate, la trei zile după cel mai sângeros
atentat din istoria recentă a Egiptului. Vineri,
în jur de treizeci de oameni înarmați și agitând
un drapel al grupării Stat Islamic (SI) au lansat
un atac împotriva unei moschei din Sinai,

ucigând peste 300 de oameni. Sâmbătă,
președintele turc Recep Tayyip Erdogan a
condamnat în mod ferm acest atac și a
afirmat: “Turcia este alături de poporul frate
egiptean și împărtășește durerea lui”.

Coborârea în bernă a drapelelor turce
survine într-un moment în care relațiile cu
Egiptul s-au degradat în mod brutal în 2013,
după destituirea președintelui ales democratic
al Egiptului, Mohamed Morsi, membru al
Fraților Musulmani, de către generalul Abdel
Fatah al-Sissi. Președintele turc a denunțat la
acea dată o lovitură de stat militară și și-a
exprimat sprijinul pentru Morsi, cu care
întreținea bune relații. Cu toate acestea, liderii
turci și-au exprimat de mai multe ori în ultimul
an dorința de a-și îmbunătăți relațiile cu
Egiptul, chiar dacă niciun progres concret nu
a fost încă înregistrat. Pentru regimul aflat la
putere în Egipt, Turcia rămâne cu toate
acestea un important sprijin al Fraților
Musulmani, mișcare clasată drept organizație
teroristă de Cairo. Săptămâna trecută,
autoritățile egiptene au arestat 29 de
persoane acuzate de spionaj în favoarea
Turciei.
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Zi de doliu în Turcia

Moscova rămâne fără
„pionul“ din Cecenia

Liderul cecen Ramzan
Kadârov a anunțat că este
pregătit să renunțe la

funcție, lăsând Kremlinul să îi aleagă
succesorul. Kadârov, în vârstă de 41
de ani, tatăl a 12 copii, a fost acuzat
de organizațiile pentru drepturile
omului de arestări arbitrare și torturi
contra opozanților, toleranță zero față
de minoritățile sexuale și declarații
politice stânjenitoare pentru Kremlin.
Fost rebel islamist, aflat la
conducerea Ceceniei începând din
2007, Kadârov a fost reconfirmat în
funcție de președintele rus, Vladimir
Putin, în martie anul trecut, dar a fost
avertizat că legislația rusă trebuie să
fie implementată strict în republica
caucaziană cu majoritate musulmană.
Întrebat într-un interviu televizat dacă

este pregătit să demisioneze,
Ramzan Kadârov a răspuns: “Pot
spune că acesta este visul meu.
Cândva a fost nevoie de oameni ca
mine pentru a lupta, pentru a pune
lucrurile în ordine. Acum avem ordine
și prosperitate și a sosit timpul
schimbărilor în Republica Cecenă”. 

Întrebat pe cine ar vedea drept
succesor al său în actuala funcție,
acesta a refuzat să dea vreun nume.
“Aceasta este prerogativa conducerii
statului. Dacă mă întrebați, există
câteva persoane care sunt 100%
capabile de a îndeplini aceste
responsabilități la cel mai înalt nivel”,
a răspuns liderul cecen, fără a oferi
alte detalii.

Devastată de două conflicte în
care trupele guvernamentale au luptat

contra rebelilor separatiști, Cecenia a
fost reconstruită grație fondurilor
generoase venite de la bugetul
federal al Rusiei, fiind una dintre
regiunile cu cele mai multe subvenții.
Descriindu-l pe Vladimir Putin drept
idolul său, Ramzan Kadârov a
declarat că este gata să moară pentru
președintele rus și să-i îndeplinească
orice ordin. El a negat ferm orice
implicare a cecenilor în asasinarea
liderului opoziției ruse Boris Nemțov
în 2015. În luna iunie, un tribunal
moscovit a condamnat cinci bărbați
ceceni pentru uciderea lui Nemțov,
unul dintre cei mai duri critici ai lui
Putin.
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Ramzan Kadârov a declarat că
este pregătit să-și dea viața

pentru Vladimir Putin

Revoluția cubaneză și-a mai pierdut un erou
După disparițiile lui Fidel Castro și Ernesto Che

Guevarra, încă o figură istorică a revoluției cubaneze s-a
stins din viață. Armando Hart Davalos, fost apropiat al
președintelui cubanez, a decedat duminică, la vârsta de 87
de ani, la Havana. “Celebrul combatant revoluționar
Armando Hart Davalos a decedat duminică după-amiază
din cauza unei insuficiențe respiratorii”, a indicat site-ul
Juventud Rebelde. Hart, care avea probleme de sănătate
și se deplasa într-un fotoliu rulant, a fost de profesie
avocat. El s-a alăturat lui Castro după asaltul asupra
cazărmii Moncada, în 1953, și a făcut parte din celulele

urbane clandestine ale Mișcării 26 iulie. Făcut prizonier și
torturat sub regimul lui Batista, el s-a exilat până în 1959.
După sosirea la putere a lui Fidel Castro, Hart a preluat
portofoliul Educației și a lansat, în 1961, campania
națională de alfabetizare. În 1965, el a intrat în comitetul
central al Partidului Comunist Cubanez și a fost ales în
biroul politic, funcție pe care o va păstra până în 1991. În
1976, a fost numit ministru al Culturii, post nou creat pe
care l-a ocupat până în 1997. Armando Hart Davalos s-a
consacrat apoi promovării vieții și operei “apostolului”
independenței cubaneze, poetul Jose Marti (1853-1895).

Rusia prevesteşte
apocalipsa pentru
Peninsula Coreea
Igor Morgulov, ministrul adjunct de Externe al

Rusiei, a avertizat, luni, că este posibilă
dezvoltarea unui scenariu apocaliptic în Peninsula
Coreea. ”Nu putem închide ochii în faţa posibilităţii
dezvoltării unui scenariu apocaliptic în Peninsula
Coreea. Sper că bunul simţ, raţiunea,
pragmatismul şi instinctul de auto-conservare să
prevaleze în rândul partenerilor noştri pentru a
evita un astfel de scenariu”, a declarat Morgulov,
potrivit Mediafax. Tensiunile din Peninsula Coreea
rămân la cote ridicate, din moment ce Phenianul
continuă să-şi dezvolte programele balistice, iar
SUA şi aliaţii regionali efectuează în mod regulat
exerciţii militare.


